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ΘEMAΤΑ : A. Aνακοίνωση της ΕΛΜΕ 
                   Β. Συγκρότηση σε σώμα και εκλογή προεδρείου ∆.Σ ΕΛΜΕ  
 

 Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,  
 

Α. Συνεδρίασε τη Δευτέρα 2/2/2015 το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ με κύριο θέμα τη συγκρότησή του σε σώμα και τον 
προγραμματισμό δράσης για τη νέα συνδικαλιστική χρονιά.  
Τονίστηκε ότι πρώτιστο καθήκον των σωματείων και του εκπαιδευτικού κινήματος είναι να επαναφέρουμε 
στο προσκήνιο τα αιτήματα που αποτέλεσαν τις κύριες αιχμές της πάλης μας ενάντια στη λαίλαπα της 
εποχής των μνημονίων της τρόικας και του βαθέματος της εξάρτησης της χώρας μας από την Ε.Ε. και το 
Δ.Ν.Τ.  [δηλαδή το πλαίσιο αιτημάτων του συνεδρίου της ΟΛΜΕ και των αποφάσεων των Γενικών 
Συνελεύσεων Προέδρων]. 
Είναι, επίσης, επιτακτική ανάγκη να προβληθεί η αξία του συλλογικού αγώνα, της συμμετοχής και της 
συσπείρωσης στα Σωματεία ως τη μόνη εγγύηση για την ανατροπή της βάρβαρης αντιλαϊκής 
πολιτικής, για την ανάσχεση της κατάρρευσης του Δημόσιου Σχολείου.   
Θεωρούμε, λοιπόν, ότι τα πρωτοβάθμια σωματεία και τα εκπαιδευτικά συνδικάτα πρέπει καταρχήν να 
απαιτήσουν από τη νέα κυβέρνηση την ακύρωση των μνημονίων και την κατάργηση όλων των 
νομοθετημάτων που ψηφίστηκαν στη βάση αυτών, με τα οποία ανατράπηκαν δικαιώματα και 
κατακτήσεις δεκαετιών, τόσο στην εκπαίδευση όσο και γενικότερα, και με τα οποία υπονομεύτηκε 
περαιτέρω ο δημόσιος χαρακτήρας της εκπαίδευσης και οξύνθηκε η ταξικότητα του σχολείου. 
Συγκεκριμένα πρέπει να απαιτήσουμε: 

1. Αύξηση των δαπανών για τη Παιδεία στο 5% του ΑΕΠ. Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς και 
στις συντάξεις όλων των εκπαιδευτικών, ιδιαίτερα των νεότερων των οποίων εκμηδενίστηκαν τα 
εισοδήματα. Να επανέλθουν όλοι οι μισθοί στα επίπεδα προ του 2009. Επαναφορά του 13ου και 
14ου μισθού και σύνταξης. Να ενισχυθούν άμεσα όλα τα ασφαλιστικά ταμεία. Να γυρίσουν πίσω 
όλα τα χρήματα των εργαζομένων που υφαρπάχτηκαν. 

2. Καμία σύνδεση μισθού – αξιολόγησης. Ακώλυτη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξη για 
όλους. Να επανακαταταγούν αμέσως όλοι οι εκπαιδευτικοί σε κλιμάκια και βαθμούς με βάση 
τα χρόνια υπηρεσίας τους, και να δοθούν οι προκύπτουσες αυξήσεις, μέχρι να ξεκινήσει η 
διαπραγμάτευση κλαδικής σύμβασης εργασίας από την ΟΛΜΕ.  

Να καταργηθεί άμεσα όλο το νομοθετικό πλαίσιο (νόμοι, υπουργικές αποφάσεις, προεδρικά 
διατάγματα) της αξιολόγησης και της αυτοαξιολόγησης. Η αξιολόγηση είναι μια διαδικασία ηττημένη 
ιδεολογικά, πολιτικά και συνδικαλιστικά. Το συνολικό οικοδόμημα που επεδίωξαν να δημιουργήσουν η 
συγκυβέρνηση της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ μαζί με τους τροϊκανούς της ΕΕ και του ΔΝΤ, συνάντησε 
σοβαρότατες αντιστάσεις σε ολόκληρο το δημόσιο τομέα και πουθενά δεν κατάφεραν να το υλοποιήσουν 
στο σύνολό του. Είναι ζήτημα ουσίας και τιμής για το εκπαιδευτικό κίνημα να επιβάλλει την ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ 
όλων των νόμων που αναφέρονται στην αξιολόγηση, αυτοαξιολόγηση κλπ. Η ΕΛΜΕ μας πιστεύουμε ότι 
συνέβαλε καθοριστικά στην ιδεολογική και πολιτική απονομιμοποίηση της αξιολόγησης, αναδεικνύοντας 
ότι αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της στρατηγικής Ευρωπαϊκής Ένωσης – ΟΟΣΑ - κυβερνήσεων, 
αποδεικνύοντας, και από τη διεθνή εμπειρία, ότι δεν μπορεί  να διαχωριστεί σε καλή και κακή, 
«παιδαγωγική» ή τιμωρητική, εσωτερική ή εξωτερική και ότι σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί παρά να 
είναι μοχλός  ιδεολογικής χειραγώγησης και  υποταγής, μισθολογικής καθήλωσης και απόλυσης. 
Άλλωστε η Αξιολόγηση αποτελεί βασικό συστατικό της εργαλειοθήκης του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση 
στην Ελλάδα. Αποτελεί ένα απ’ τα βασικότερα εργαλεία για την προσαρμογή της στις ανάγκες της 
οικονομικής ολιγαρχίας, μέσω της άμεσης σύνδεσής της με τις επιχειρήσεις (μαθητεία, οι επιχειρήσεις 
στις σχολικές τάξεις κλπ), αλλά και την ιδιωτικοποίηση μεγάλου μέρους της λειτουργίας της [αυτά 
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προκύπτουν άλλωστε απ’ τα επίσημα κείμενα της Ευρωπαϊκής επιτροπής της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ]. 
Γενικότερα, το δημοσιοϋπαλληλικό και το εκπαιδευτικό κίνημα απέδειξε, ότι η υλοποίηση της αξιολόγησης 
στο Δημόσιο αποτελεί βασικό μοχλό για την εφαρμογή της αντιλαϊκής αναδιάρθρωσης, της δραματικής 
συρρίκνωσης του δημόσιου τομέα και της ιδιωτικοποίησης βασικών υπηρεσιών του, βασικός  μοχλός για 
την απόλυση χιλιάδων Δημοσίων Υπαλλήλων, κατάργησης της μονιμότητας και ανατροπής της 
ασφαλούς σταθερής εργασιακής σχέσης.  
Η αντίσταση του εκπαιδευτικού κινήματος ήταν αυτή που ανάγκασε το υπουργείο παιδείας σε 
συνεχείς παρατάσεις των ημερομηνιών εφαρμογής της αξιολόγησης. Αξίζει να σημειώσουμε ότι 
πρόσφατα, με θλιβερές ανακοινώσεις τους, τόσο η «Πανελλήνια Ένωση Διευθυντών Εκπαίδευσης» όσο 
και η «Πανελλήνια Ένωση Σχολικών Συμβούλων», αντί να συνταχθούν με τον αγώνα δηλαδή που δίνει η 
ζωντανή εκπαίδευση εδώ και πάνω από ένα χρόνο, αντί να ζητήσουν το αυτονόητο, να σταματήσει κάθε 
διαδικασία αξιολόγησης [λόγω ΚΑΙ της προεκλογικής περιόδου], επεδίωξαν με κάθε τρόπο να κρατήσουν 
ανοιχτές και ενεργές τις πλατφόρμες καταχώρισης των αξιολογήσεων!  
Το σύνολο των εκπαιδευτικών απαιτεί την οριστική και καθολική κατάργηση του θεσμικού 
πλαισίου της αξιολόγησης, την οριστική δηλαδή και αμετάκλητη δικαίωση του αγώνα μας. Κάθε 
προσπάθεια εφαρμογής οποιασδήποτε αξιολογικής διαδικασίας, από οποιαδήποτε κυβέρνηση, θα μας 
βρει απέναντί της. Μέσα από μαζικές συλλογικές διαδικασίες θα αποτρέψουμε την εφαρμογή της, όπως 
το κάνουμε από το 1988. 
3. Καμία απόλυση εκπαιδευτικού. Να επιστρέψουν ΤΩΡΑ στα σχολεία όλοι οι εκπαιδευτικοί σε 

διαθεσιμότητα και να ξαναλειτουργήσουν από το Σεπτέμβρη όλες οι καταργημένες ειδικότητες 
της τεχνικής εκπαίδευσης. 

4. Να καταργηθεί ο αντιεκπαιδευτικός νόμος για το λύκειο και η τράπεζα θεμάτων. Δημόσιο 
ενιαίο δωρεάν 12χρονο Σχολείο για όλα τα παιδιά. 

5. Μαζικοί διορισμοί μονίμων εκπαιδευτικών. Να καλυφθούν όλες οι ανάγκες των σχολείων. Όχι 
στις ελαστικές εργασιακές σχέσεις. Προσλήψεις αναπληρωτών μόνο για λειτουργικές ανάγκες, με 
πλήρη εργασιακά δικαιώματα, υπολογισμός όλων των χρόνων προϋπηρεσίας τους αναδρομικά. 

6. Επαναφορά του διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών στα επίπεδα του Μαΐου 2013. Κανένας 
εκπαιδευτικός με περισσότερες από 21 ώρες. 

7. Κανένα τμήμα με περισσότερους από 20 μαθητές. 
8. Να επανεξεταστούν όλες οι συγχωνεύσεις-καταργήσεις σχολείων με κριτήριο τις μαθητικές και 

κοινωνικές ανάγκες της κάθε περιοχής.  
9. Εργασιακή δημοκρατία στα σχολεία. Σύλλογοι διδασκόντων κυρίαρχα όργανα. Να καταργηθεί 

όλο το αντιδραστικό πλαίσιο του πειθαρχικού δικαίου. 
10. Υπεράσπιση των δημοκρατικών, συνδικαλιστικών και πολιτικών δικαιωμάτων μας. Κάτω τα 

χέρια από τα συνδικάτα. 
 

 

Β. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ Δ.Σ.ΕΛΜΕ – ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ 
 

Το Δ.Σ της Α΄ΕΛΜΕ συγκροτήθηκε σε σώμα και εξέλεξε το προεδρείο του ως εξής :  
Πρόεδρος:      Φατούρου Αγγελική (Αγωνιστικές Παρεμβάσεις-Συσπειρώσεις)  (τ/φ 6974438720) 
Αντιπρόεδρος: Καταγής Παναγιώτης (Δ.Α.Κ.Ε- Ενωτικό ψηφοδέλτιο)              (τ/φ 6972480671) 
Γεν. Γραμματέας: Kαρτελιάς Γιώργος (ΣΥΝΕΚ)                                              (τ/φ 6974495435) 
Ταμίας:  Τσακτάνης Πέτρος (Αγωνιστική Συσπείρωση - ΠΑΜΕ)                    (τ/φ 6973547779) 
Οργανωτικός Γραμματέας: Μαρίνης Γιάννης (Αγωνιστικές Παρεμβάσεις-Συσπειρώσεις) (τ/φ 6976960875) 
Μέλη : Νικολόπουλος θανάσης (Δ.Α.Κ.Κ- Ενωτικό ψηφοδέλτιο)                        (τ/φ 6977347911) 
       Ζούτσος Νίκος   (ΣΥΝΕΚ)                                                                   (τ/φ 6976635252) 

 


